

实施编剧人才培养计划和文艺大众辅导工程 市文联部署今年文艺工作

本报讯 (记者陈青 通讯员汪灏)昨日召开的市文联八届四次全委会对2017年的工作作了部署。据了解,2017年,市文联将实施编剧人才培养计划,“文艺大众辅导工程”,引入中国民间工艺精品双年展、第二届中国(宁波)综合材料绘画双年展、第三届全国中青年写实绘画名家作品邀请展等全国性活动。

据了解,2016年,市文联策划推出了“文艺与时代同行”系列活动,涵盖12个文艺门类、27个具体项目。扶持的40个重点文艺项目创作中,舞蹈《阿婶合唱团》

获文化部第17届群星奖,为全省唯一获奖作品。1人摘得2015年度浙江省“青年文学之星”。7个区县(市)实现了乡镇(街道)文联全覆盖。

2017年,市文联将实施编剧人才培养计划,邀请国内著名作家、名刊主编来甬指导研讨作品,力争推出一批有思想深度和艺术高度的精品力作。加强《文学港》杂志和“储吉旺文学奖”“于梨华青年文学奖”“网络文学双年奖”等奖项品牌建设。提升音乐、影视创作水平,用多彩的文艺讲好宁波故事,引入中国民间工艺

精品双年展、第二届中国(宁波)综合材料绘画双年展、第三届全国中青年写实绘画名家作品邀请展等全国性活动。

围绕文艺服务人民,市文联将组织实施“文艺大众辅导工程”,指导支持基层文艺社团提升创作服

务水平,扶持协会大力开展专业性培训和创作活动,扶持社会文艺组织举办主题沙龙、公益展览、讲座培训等,带动广大市民参与艺术活动,掌握艺术技能,助力打造全国“一人一艺”示范区。



民间绝活大比拼
影视体验大揭秘
特约刊登

首届宁波国际微电影节开幕



(南华 朱尹莹 摄)

2016宁波体育“十件大事”揭晓

本报讯 (记者林海 通讯员徐迪)由市体育局和各媒体联合发起的“2016年宁波体育十件大事评选”近日揭晓。

这十件大事分别是:

1、石智勇在第31届里约奥运举重项目上夺冠,实现了宁波奥运金牌零的突破。

2016年8月10日,宁波选手石智勇在第31届里约奥运会上,以352公斤的总成绩(抓举162公斤,挺举190公斤)荣获男子69公斤级举重比赛的冠军,成为宁波市史上首夺奥运金牌的选手。

2、宁波运动员在第31届里约残奥会上再创佳绩。

2016年第31届残奥会在巴西里约举行。我市运动员夺得7金1银6铜,奖牌数超过上一届残奥会(8金1银1铜)4枚,创下历史新高。

3、东亚文化之都系列活动第二十四届中日韩青少年运动会成功举行。

2016年8月23日至29日,第二十四届中日韩青少年运动会在

我市举行。比赛以“友谊、进步、未来”为宗旨,三国代表团以及东道主宁波代表团的近千名青少年运动员在赛场内外竞技交流、展示风采,本次运动会只记录运动成绩,不设奖牌。

4、宁波体育多项重要政策文件出台。

2016年1月宁波市人民政府《关于加快发展体育产业促进体育消费的实施意见》(甬政发〔2016〕1号)正式发布。10月《宁波市体育事业“十三五”发展规划》正式发布。12月《宁波市全民健身实施计划(2016—2020年)》正式发布。此三份文件为今后宁波体育事业和体育产业的发展明确了方向、目标及主要任务。

5、宁波市成立体育发展基金会,李达三捐资三千万元人民币。

2016年1月宁波市成立体育发展基金会。2016年1月9日,香港大紫荆勋章获得者,著名实业家、慈善家李达三先生与市体育局签署捐资协议书,捐资3000万元人民币用以支持我市体育事业发展。

展,这也是宁波市体育事业迄今收到的单笔数额最高的捐赠。

6、宁波籍选手汪顺成为中国男子混合泳首位世界冠军,并在里约奥运会上摘铜。

2016年12月6日宁波籍游泳名将汪顺在国际泳联短池游泳世锦赛上以1分51秒74的成绩夺得男子200米混合泳比赛的冠军,这是中国男子混合泳以及汪顺个人的第一个世界冠军,汪顺实现了中国游泳队在此项目上零的突破。在同年举办的里约奥运会上,汪顺还夺得了男子200米混合泳项目的铜牌。

7、2016宁波国际马拉松在宁波北仑梅山湾鸣枪开跑。

2016年10月29日上午,宁波国际马拉松在宁波北仑梅山湾鸣枪开跑,比赛项目包括全程马拉松、半程马拉松、10公里健康跑以及4公里迷你跑。最终来自埃塞俄比亚的米拉库·巴拉楚·比祖尼和肯尼亚的米瑞拉姆·瓦格里·卡瑞尼耶获得全程马拉松男女冠军,成绩分别是2小时13分37秒和2小时32分32秒,半程马拉松男女冠军

则被李子成和李文杰摘得。

8、宁波首次举办百万市民健身大联动活动。

从2016年4月开始,宁波市采用市、区县(市)、乡镇(街道)自下而上的三级大联动和配套大联动两种组织方式,举办了1885次赛事活动,有近百万万人次参与。市民健身大联动活动内容包括羽毛球、乒乓球、趣味足球、飞镖、象棋等各类群众参与性强的项目。

9、大榭银博勇夺首届浙超联赛冠军。

2016年12月10日,宁波大榭银博队以10战9胜1平,53个净胜球的优异战绩勇夺首届浙超联赛的冠军,大榭银博队的38号周炳旭本以19个总进球数荣获本次比赛的最佳射手。同年大榭银博队还在宁波市举办的甬超联赛中夺冠。

10、2016宁波市体育彩票销售再创新高。

截至2016年12月31日24时,宁波体彩2016年度销量19.81亿元人民币。鄞州区、慈溪市、余姚市销量超2亿元人民币。

市围棋段位赛落幕



图为比赛中的场景。
(胡龙召 摄)

本报讯 (记者姬联锋 通讯员忻志华)“七中杯”第57届宁波市围棋段位赛昨天在宁波第七中学落下帷幕。来自全市各地的2037名围棋爱好者参加了本次比赛,再创市围棋段位赛参赛人数的历史新高。

市围棋段位赛是我市传统围棋赛事之一,创办于1983年,已有30多年的历史。近几年来,伴随着宁波围棋运动的发展,“围棋进校园”活动的广泛开展,学棋的孩子越来越多,参加围棋比赛的人也越来越多,参赛人数的纪录被不断刷新。

本届段位赛有1234名棋手晋级,110名棋手升段。来自宁波市包家恩棋类俱乐部的肖裕展、蒲玉晟在29名高手参加的4段组比赛中脱颖而出,夺得了4段组的两个升段名额,成功晋升业余5段。



近日,市妇联与鄞州区福明家园社区在文化广场探中心举行“聆听花开的声音——2017小种子公益亲子阅读社”迎新会,“小种子”们与父母一起表演了歌舞、器乐、时装秀等文艺节目。(南华 樊芸萍 摄)

在国内颇具影响力的“贺岁杯”羽毛球比赛中 宁波兴明液压羽毛球俱乐部夺冠

本报讯 (记者林海)1月7日、8日,在湖南长沙举办的“贺岁杯”羽毛球电视邀请赛上,宁波市羽毛球队主教练、前世界冠军刘坚军领衔的宁波兴明液压俱乐部力克群雄,捧起冠军奖杯,为宁波羽毛球取得“开门红”。

“贺岁杯”羽毛球电视邀请赛由湖南羽协主办,是国内目前最具影响力的赛事之一。本届“贺岁杯”聚集了国内八支顶尖

队伍参赛,全国所有业余高手悉数登场,包括1999年苏迪曼杯中国队成员张尉等前国手参加。赛事还独创了“80后男双组合”刘坚军/冯亮、第一男双杨鹏飞/刘仪诚、“混双夫妻”张明辉/沈晓波、女双组合徐菲玲/张李谊等顶尖好手。在比赛中,他们先后战胜江苏靖江新程俱乐部、湖南华莱俱乐部等老对手,在决赛中迎来劲敌——上海大鲨环保俱乐部。经过五局鏖战,最终宁波兴明液压俱乐部以3:2的总比分战胜对手赢得冠军。

雪域草原赛骆驼



1月9日,蒙古族骑手们在骆驼速度赛中。

当日,内蒙古锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗举办“乌珠穆沁骆驼文化那达慕”。当地蒙古族牧民身穿民族盛装,赶着自家的骆驼从四面八方来到活动现场,冒着风雪在草原上参加骆驼选美、10公里骆驼速度赛、驯骆驼、“骆驼文化”知识竞赛等一系列具有民族特色的活动。

(新华社发)

宁波市气排球联赛总决赛落幕



图为比赛中的镜头。
(胡龙召 摄)

本报讯 (记者林海 通讯员施统智)1月8日,由宁波市体育局、市体育总会主办,市协办承办的宁波市气排球联赛“望春杯”总决赛在望春监狱体育馆举行,来自全市各地的26支中青年气排球队、100多名排球高手参赛。

本次比赛分中年男、女组和青年男、女组举行,比赛采用单循环赛制。由望春监狱民警组成的司法系统代表队首次参加总决赛。“现在全民健身已是国家战略,我们民警同样需要强身健体,更需要在体育运动中培养团

队精神。以前很多民警参加过登山、篮球、乒乓球、羽毛球等项目,去年新建室内体育馆后又及时引进了气排球项目。和篮球等项目相比,气排球的趣味性很强,而且不容易受伤,很受大家欢迎。”望春监狱的监狱长梁甫焰介绍。尽管司法系统代表队是初次参赛,但队员们的表现在圈可点。

经过两天时间的较量,最终,奉化一队获得中年男子组冠军,市区代表队在中年女子组拔得头筹;获得青年男子组冠军的是北仑代表队,而在青年女子组折桂的是奉化一队。

夏真王毅撰写的长篇报告文学《小巷总理》出版

本报讯 (记者陈青)近日,被列入宁波市委宣传部的精品工程、浙江省出版重点工程的长篇报告文学《小巷总理》由浙江文艺出版社出版。

《小巷总理》撰写的是被习近平总书记赞誉为“社区工作的领头雁”的宁波江东划船社区党

委书记、全国道德模范俞复玲的先进事迹。作品真实动情细腻形象地描绘了俞复玲如何以创新的工作方法,全心全意服务群众,深受群众爱戴的精彩故事,在小故事中

展示了主人公的高尚品德与深厚

家国情怀。此书被中国报告文学学会常务副会长、当代著名评论家李炳银赞誉为“扎根生活厚土之后长出的一棵茂盛的文学之树”。

《小巷总理》是我市著名作家

夏真王毅合作的第24部长篇

报告文学,全书20万字,首印3

万册。

●2017年“贺岁杯”宁波市笼式五人制足球争霸赛昨天在市体育中心笼式足球场开赛。来自我市16支球队的近200名足球爱好者以球贺岁,共度新春。笼式足球是一项深受足球爱好者

欢迎的运动,近年来在宁波蓬勃兴起。目前我市有30多个笼式足球场,去年有30余万人次活跃在笼式足球场上,成为我市全民健身事业中一道亮丽的风景线。

(姬联锋)